

伊朗军舰赴亚丁湾牵动敏感神经

呼吁也门各派组建“全国团结政府”化解危机

伊朗媒体报道，伊朗8日向位于也门和索马里之间的亚丁湾派出两艘舰船，在这一海域展开巡逻任务。

伊朗外交部副部长萨尔马迪说，也门各派别应组建“全国团结政府”，化解当前危机。为达成这一目标，伊朗正努力斡旋。

声称执行护航任务

伊朗新闻电视台援引海军少将哈比布拉·萨亚里的话报道，“厄尔布尔士山脉”号驱逐舰和“布什尔”号补给船8日从伊朗阿巴斯港启程，前往亚丁湾执行任

务。

萨亚里说，这两艘舰船将在也门南部的亚丁湾和红海海域执行巡逻任务，以保护伊朗船只免受海盗侵扰。

分析人士解读，虽然伊朗称派舰船赴亚丁湾旨在执行护航任务，但考虑到亚丁湾的地理位置以及也门国内局势，伊朗这一动作不免引人联想。

近几个月，也门什叶派胡塞武装占据首都萨那等地，迫使总统哈迪逃往沙特。也门局势急转直下，沙特等国3月底开始对胡

塞武装目标展开空袭。对于什叶派国家伊朗，沙特及其他逊尼派国家指责其暗中向胡塞武装提供武器和经济支持。伊朗对此予以否认，称仅向也门提供人道主义援助。

媒体报道，沙特牵头的多国联军已经展开海上行动、打击胡塞武装。不过，联军发言人艾哈迈德·阿西里7日否认这一说法。

为解危机展开斡旋

在向“敏感”海域派出舰船的同时，伊朗在阿尔及利亚、突尼斯、伊拉克和黎巴嫩等地展开

外交斡旋，希望借助政治手段化解也门危机。

伊朗副外长萨尔马迪8日重申伊方要求沙特等国立即停止空袭的主张。他说，也门所有有影响力、活跃的政治派别和团体应当联合起来，“组建一个全国团结政府，力争以最好的方式来处理也门事务”。

此外，伊朗外长扎里夫8日前往巴基斯坦，寻求政治解决也门危机的可能性。

双方“争夺”巴基斯坦

巴基斯坦近期成为沙特和伊

朗“争夺”的对象，前者希望其派战机、军舰和士兵加入打击胡塞武装的联合阵线；后者则希望巴方拒绝沙特请求，转而为推动政治解决也门危机出一份力。

专家分析，巴基斯坦尽管与沙特关系密切，但可能不会向也门派兵。巴基斯坦国防部长阿西夫说，巴方最优先考虑的选项是在冲突中扮演调停人的角色。

巴基斯坦总理谢里夫7日表示，巴基斯坦和土耳其正在讨论也门危机的政治解决方案，已经邀请伊朗加入。



美国民众悼念遭白人警察枪杀的非裔男子

当地时间2015年4月8日，美国北查尔斯顿，市民在事发地点附近悼念被白人警察枪杀的非裔男子。美国南卡罗来纳州北查尔斯顿市一名白人警察——33岁的迈克尔·斯莱格被逮捕并被指控谋杀，他涉嫌于4日连开8枪击毙一名正在逃跑但手无寸铁的非裔男子——50岁的沃尔特·斯科特。若罪名成立，该警察最高将面临终身监禁或死刑。

白俄罗斯购红旗L5作为阅兵车



中国红旗L5轿车抵达白俄罗斯。



内饰和仪表盘。

红旗L5是中国一汽集团制造的国产豪华轿车，该车已经作为我国外交礼宾用车出现在许多重大外交场合。最近，白俄罗斯选购了此型轿车作为阅兵式上使用的阅兵车。此前白俄罗斯使用的阅兵车是苏联1985年研制的“吉尔”牌轿车的改进型。

加快修订合作指针 再次声称钓鱼岛适用《安保条约》 美拟与日本自卫队“无缝合作”

日本防卫大臣中谷元和到访的美国国防部长卡特8日在东京举行会谈，就加快日美防卫合作指针修订工作达成一致。

“指针”修订本月达成协议

中谷元称，修改日美防卫合作指针将使日美同盟的牢固性达到前所未有的程度。卡特则称，日美防卫合作指针不仅对这一地区，对世界都将带来很大影响，在新指针下，美军和自卫队“无缝合作”的机会有望增加。

日美政府计划本月27日在华盛顿举行的日美外长和防长会议上就修订日美防卫合作指针达成最终协议，预计将成为日美合作范围的“平时”、“周边事态”及“有事”3种情况修改为4种：介于军事冲突与和平状态之间的“灰色地带”事态、“重要影响事态”、

“存亡危机事态”和“武力攻击事态”。

日美军事合作扩展全球

日美防卫合作指针最初制定于冷战时期的1978年，旨在规定“日本有事”时自卫队和美军的任务分工。1997年，日美修订防卫合作指针，将军事合作范围扩大到与朝鲜半岛局势等相关的“周边事态”。去年10月，日美政府公布了新修订日美防卫合作指针的中间报告，删除了有关“周边事态”的提法，有意大幅扩大日本自卫队对美国军事行动的支援范围，将日美军事合作视野从日本“周边”扩展到全球。

卡特再次强调了美国在钓鱼岛问题上的立场，即钓鱼岛适用于《日美安保条约》。他还说，将继续坚决反对任何通过单方面施压动摇日本对钓鱼

岛“有效控制”的行为，意在针对中国维护钓鱼岛主权的行动。

中国外交部多次强调，日美同盟是在冷战时期形成的双边安排，不应损害中国的领土主权与正当权益，中方坚决反对把钓鱼岛作为《日美安保条约》的适用对象。

兜售“重返亚太”最后机会

美国《华尔街日报》把卡特此次亚洲行，称作奥巴马兜售“重返亚太”的最后机会。五角大楼强调，华盛顿正用“全场紧逼”战术推行奥巴马的亚太“再平衡”。

卡特9日到访韩国。韩国《文化日报》认为，卡特访韩将把“萨德”防御系统问题公开化，很可能对在“萨德”问题上一直采取模糊战略的韩国政府施压。

2015全球社会进步指数发布 挪威居首 美国第16

据外电报道，研究人员9日称，贫困较不平等更加拖累“社会进步”。在他们发布的社会进步指数排行榜中，挪威名列榜首，中非共和国垫底。

美国非营利团体——社会发展调查机构发布的“社会进步指数”(SPI)考量医疗保健、教育、自由等因素，并纳入获取食物、水和避难场所等能力。该指数对133个国家进行了排名，是GDP的替代指数之一。

在2015年社会指数排行榜中，瑞典、瑞士和冰岛紧随挪威之后。中非共和国排名最末，之前依次是乍得、阿富汗和几内亚。

新西兰人均GDP为挪威的一半，是去年的冠军，今年则排名第五。鉴于挪威和新西兰巨大的财富差异，后者在社会进步方面大幅“领先”。

社会发展调查机构表示，“GDP并非一切”。哥斯达黎加排名在意大利之上，但该国的人均GDP却只有后者的半。

相对于各自的GDP来说，乌拉圭、毛里求斯和塞内加尔的社会进步指数也都比预期要高，而沙特阿拉伯、安哥拉和伊拉克却“逊于应有的表现”。

美国排名第16，在医疗保健覆盖面不足、高谋杀案和自杀率等方面失分。英国排名第11，德国第14，日本第15，法国第21，巴西第42，俄罗斯第71。

哈佛商学院教授、该指数发布组织顾问波特说：“各国必须投资于社会进步，而非仅仅投资于经济机构，要为经济增长打造适当的基础。”

俄科学家欲接受 全球首例换头手术

据英国《每日邮报》8日报道，意大利神经学家赛吉尔·卡纳维罗找到了一种技术，可以将病人的头部移植到健康的身体上，使其重获新生。而在明年，俄罗斯一名工程师有望接受这种头部移植手术，系全球首例。

今年30岁的俄罗斯计算机科学家瓦雷里·多诺夫从小罹患先天性肌肉萎缩症，每年身体情况都会恶化。因不堪忍受病痛的折磨，他想在离开这个世界之前拥有一个健康的身体，便同意接受外科医生卡纳维罗的头部移植手术，即将多诺夫的头部移植到捐赠者健康的身上。捐赠者将是一位脑死亡的病人，手术定于明年实施，但两人至今仍只通过电邮及网上视频通话联络，从未正式见面。

卡纳维罗将手术的方法称为“头部结合冒险”，即将两个部分联合在一起。他认为这个手术所需要的技术已经存在，并足以将头部移植到捐赠者的身上。

据悉，头部移植手术非常复杂，估计需36个小时才能完成，成本达750万英镑。由于该手术风险甚高，医学界对此存疑，更有批评者说卡纳维罗的计划是“纯粹的幻想”。美国神经外科医生协会的巴特杰尔医生认为手术后果严重，甚至“比死更难受”，希望人们不要接受这一手术。



瓦雷里·多诺夫想成为第一个接受头部移植的人，这样他就能有机会拥有一个健康的身体。